



КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Центрального и Московского комитетов ВЛКСМ

№ 168 (4954)

Суббота, 19 июля 1941 г.

ЦЕНА 15 КОП.

СОБИРАЙТЕ ЛОМ—ОН НУЖЕН СТРАНЕ!

ВОСКРЕСНИК 30 ТЫСЯЧ

УЧАЛОВ, 18 июля. (По телефону от нашего корреспондента). Комсомольцы и вся молодежь Чкаловской области с огромным патриотическим подъемом проводят сбор металлолома.



СОРЕВНОВАНИЕ ПАТРИОТОВ

БАРНАУЛ, 18 июля. (По телефону от нашего корреспондента). На Алтай разгорается соревнование — кто больше соберет металлолома.

ЗОРКО ОХРАНЯТЬ НАРОДНОЕ ДОСТОЯНИЕ

Промышленность, транспорт, энергетика, связь, сельское хозяйство — все это составляет материальную основу могущества Красной Армии.

Коварный враг ищет любой лазейки, чтобы дезорганизовать наш тыл, разрушить промышленность и транспорт, испортить связь, разорить города и села.

Советский народ зорко оберегает социалистическую собственность. В городах и селах, на промышленных предприятиях и на транспорте созданы многочисленные добровольные дружины и посты.

Комсомольцы Семеновского района Горьковской области бдительно охраняют железнодорожный путь. Они высматривают на близлежащих участках железной дороги комсомольские дозоры.

Каждая комсомольская организация должна принять активное участие в охране общественного достояния, энергично помогать в этом деле органам власти.

Мы должны окружить непроницаемой стеной заводы и фабрики, вокзалы и мосты, электростанции, телефонную и телеграфную связь, оградить их от покушений врага.

Надо беречь от покушений врага нефтяные промыслы и базы горючего. Нефтяную вышку, нефтепровод, цистерны, бензиновую колонку охранять зорко и мужественно.

В деревне комсомольцы колхозов и совхозов, школьники обязаны оберегать поля, тока, амбары, сторожить скотные дворы, поляна, что враг будет пытаться вредить, уничтожить плоды нашего труда.

Охрана народного добра — это дело не только специальных постов и дозоров. Где бы ни находились наши юноши и девушки, чем бы они ни были заняты, пусть они всегда чувствуют себя стражами социалистической собственности.

Комсомольцы! Молодые патриоты! Неусыпно берегите народное достояние. Смело и беспощадно отсекайте лапы фашистским бандитам, разоблачайте и вылавливайте врагов, под какой бы маской они ни скрывались.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(УТRENНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 18 июля продолжались упорные бои на Псковско-Порховском, Смоленском, Бобруйском направлениях и на Бессарабском участке фронта.

Наша авиация в течение 17 июля действовала по моторехастам противника и по авиации на его аэродромах. По неподанным данным в течение 17 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на земле 22 самолета противника.

Успешные бои против фашистских захватчиков ведут части анской стрелковой дивизии. В одном бою красноармейцы дивизии уничтожили около 1.000 немецких солдат и офицеров.

Оборона переправ через реку Б. была возложена на анскую противотанковую артиллерийскую группу.

Заместитель полковника саперной роты тов. Огромный доблестно вызвался взорвать мост через реку П. Группа бойцов во главе с тов. Огромным провозгла с тяжелыми ящиками взрывчатых веществ около 8 километров по открытой даче и заложив сварья под мост в 100 метрах

от противника. В нужный момент мост был взорван.

9 финских солдат перешли на сторону Красной Армии. Они рассказали о массовом дезертирстве из белофинской армии. «Многие солдаты», — говорит капрал Альвар Халонен, — уходят в леса, захватывая с собой винтовки и патроны.

Бонный партизанский отряд взорвал наведенный немцами мост через реку С. Одна группа партизан спешилась и заняла скрывающаяся в прибрежном кустарнике в ожидании немецких транспортов.

Путьевой обходчик тов. Чернышев осматривал свой участок пути. Его внимание привлекли 4 человека. Немцами направлялись к военному объекту.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ИЮЛЯ)

В течение 18 июля продолжались бои на Псковско-Порховском, Полоцко-Невельском и Смоленском направлениях. Со стороны несут большие потери.

Танковый полк противника вырвался на шоссе и углубился на нашу территорию. За танками шли сотни вражеских автомашин.

В этот вечер раздался взрыв и мост рухнул в воду. Автомобили, танки, повозки смешались в кучу. Тогда по вражеской колонне ударила советская артиллерия.

Охрана народного добра — это дело не только специальных постов и дозоров. Где бы ни находились наши юноши и девушки, чем бы они ни были заняты, пусть они всегда чувствуют себя стражами социалистической собственности.

Поза советские летчики расталов обстрелял советскую румынскую часть. С обеих сторон насчитывается много убитых и раненых.

Румыское радио перело провозглашение о том, что якобы большевики применили на Карельском полуострове отравляющие вещества.

Труженицы промышленности и сельского хозяйства самоотверженным трудом помогают фронту, экономя металл, топливо, электроэнергию.

В одной из схваток с врагом танк лейтенанта Алексеенко уничтожил 8 немецких противотанковых пушек.

На Бессарабском участке фронта румынские солдаты и германские части. Пьяные германские офицеры набили несколько румынских солдат.



В Действующей армии. На снимках (слева направо): 1. Во время короткого привала бойцы Н-ской танковой части читают свежие номера фронтовой газеты. 2. Летчик Н-ской авиачасти тов. Б. ТИМОФЕЕВ перед боевым вылетом пишет заявление с просьбой принять его в ряды ВКП(б). 3. Советские артиллеристы на позиции готовят снаряды для стрельбы по врагу.



На страже советского неба. Фото А. СЕКРЕТАРЕВА.

МОЕ СЛОВО К МОЛОДЫМ

Речь академика Л. С. ШТЕРН перед молодыми бойцами Куйбышевского района Москвы, отправляющихся на фронт

Много лет тому назад школьницей, перелистывая странички учебника истории, читая о великих событиях в жизни человечества, я очень сожалела, что меня не было в ту пору больших дел, что я не могла принимать участие в событиях, могущих человечеством изменить вперед.

И вот наступил такой момент, когда решается судьба человечества. На всех нас, советских граждан, выпала честь принять участие в величайшей борьбе против черных сил фашизма.

Каждый на своем посту, на своем участке будет напрягать все силы в этой победоносной борьбе.

Глядя на вас, молодые товарищи, я представляю себе, что у каждого из вас свои планы на будущее. Но настал такой момент, когда нужно временно отложить эти личные планы и выполнить один общий план — разгромить врага.

Многие со школьными учебниками, беседами о войне, выражали желание, что в связи с предстоящими годами они лишены возможности сражаться против гнусного врага.

Более 40 лет занимаюсь я физиологией, изучаю функции организма. Но сегодня с легким сердцем отстраняю свои прежние труды, чтобы включиться в практическую работу по оказанию медицинской помощи бойцам.

Турецкая граница. Корреспондент указывает, что турецкая пресса высказывает опасение по поводу намерений Германии оккупировать провинции для того, чтобы установить контроль над Черным морем.

ТОКИО, 18 июля. (ТАСС). Как передает агентство Лейбн Цуни, после первого заседания нового японского кабинета Коно сделал краткое заявление, в котором подчеркнул свое решительное сочувствие полному обновлению национальной структуры в целях решительной и быстрой реализации установленной политики Японии.

ТАКИО, 18 июля. (ТАСС). Как передает агентство Лейбн Цуни, после первого заседания нового японского кабинета Коно сделал краткое заявление, в котором подчеркнул свое решительное сочувствие полному обновлению национальной структуры в целях решительной и быстрой реализации установленной политики Японии.

Поврежденный оригинал

НАШИ СЛАВНЫЕ ВОИНЫ С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯЮТ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

БОЕВОЕ КРЕЩЕНИЕ

От специального корреспондента «Комсомольской правды»

Рано утром, когда только первые лучи солнца показались на горизонте, самолеты поднялись с аэродрома. Набрал высоту, они взяли курс на вражеский город.

Стрелок-радист Смирнов посмотрел за бортом. Там, внизу, застала море, простиралось бескрайнее бездонное небо. Спереди и сзади висели широкие самолеты. Они шли ровным строем. И Смирнов, как никогда еще, с особенной ясностью ощутил себя маленькой, но прочной, неотъемлемой частью этой мощной силы, несущей в себе огонь и смерть врагу. Он провел рукой по вороненой глади пулемета. На душе стало тепло и радостно.

«Что это? Радист? Только бы не унахт» — мелькнуло в уме.

Кровь быстро замочила плеч, потекла на комбинезон. Но, раненный в лицо тремя пулями, красноречив Смирнов, превозмогая боль, нечеловеческим усилием заставил себя забыть о ранении и поприжмурился о пулеметах.

— Истребитель слева, — сообщил летчик.

И Смирнов ухватил целеуказным левым глазом новый истребитель, с которого его только что обстреляли. Смирнов дал по нему две очереди, тот провалился куда-то вниз.

— Есть ли сзади истребители? — спросил летчик.

— Воздух чист! — ответил ситуационным огнем раненый, продолжая оставаться на боевом посту у пулемета.

Весь он шел в бой в первый раз! ...В наблюдении за воздушным пространством. Уже появилось солнце. Облака становились менее плотными, заметнее чернели. По расчетам, приближалось утро. Вскоре перестроились и пошли на цель. Снизу загрохотали снаряды. Вздвинулись, как разрывы, окутанные клубами дыма, образовались сплошная, непреходимая завеса. По советским самолетам все же прощались. Но военные объекты посылались тоны бомб. Обстреливали.

Стрелок-радист Черноморского флота Смирнов находится сейчас на назначении в госпитале. Отважный комсомолец окружен теплой заботой и вниманием. Юные пионеры поднесли ему букет цветов, а группа жен комсолов прислала письмо.

«Родной наш, — пишут боевые подруги, — ты героически защищал нашу родину, наше счастье и счастье наших детей. Мы гордимся тобой — мужественным, сильным нашей доблестной Красной Армией и от всей души желаем тебе скорого выздоровления. Мы все имеем детей и прикладываем все усилия, чтобы воспитать в них мужество, волю — все качества, которыми обладает великий русский народ».

Некоторые время с берега продолжали греметь фашистские орудия, пытались произвести удачные попадания бомбами вражеских самолетов.

Но вот стрельба прекратилась.

— Ну, теперь отстрел в оба, — сказал себе Смирнов. Он огляделся еще раз. В ведомую самолетом землю приближались фашистские истребители.

Сбитый воздушного разбойника! Четыре раза пашажим Смирнов на гаусскую пушку. И четыре раза струя пуль, метко выходящая стрелком-радистом, пролилась по самолету со свистом. Истребитель выскочил, задев заднюю часть носа и, неуверенно перевернувшись, рухнул вниз.

— Есть один! — улавливал Смирнов.

Но вдруг он почувствовал сильный удар в голову. Острая боль пронизала правый глаз. Голова стала тяжелой, тело наполнилось слабостью, на мгновение потухло сознание...

Только бы выговорить поскорее! — говорит своим друзьям Смирнов. — Я еще рассчитываю с фашистскими мотостриками. У него одна мысль — та, которой полон казался советский воин: биться с врагом, не щадя сил, не жалея жизни, до полного уничтожения фашизма.

Н. ЗОТОВ.
Действующий флот.

НАХОДЧИВОСТЬ СТАРШИНЫ КАРАЙ

Старшина Карай вез бойца на передовую позицию. Неожиданный бой уличился. Другим свидетелем шальные пули, сбивая с деревьев листья. Над головой, слышен вой, проносились снаряды. Старшина ринулся свернуть с дороги, замаскировать повозку в кустах, а пушку доставить на себе.

На дороге послышалась какой-то шум; старшина угадал роковий моток.

— Вы слышите, а я слышу, — шепнул старшина ведомому. — Приготовься.

Оба бойца юркнули в кусты, притаившись у дороги.

Рокот становился все громче. Уже можно было определить, что идет мотостриком. Вот его ступала серая фигура мальшуды на прогалине. Сейчас он будет здесь!

— Стой! Руки вверх! — прозвучал грозный окрик, и старшина с сардоническим злорадством выскочил на дорогу. Мотостриком от него выпустила пули и ринулся на землю. Карай его разоружил, затем приказал подняться. Разведчик легал что-то невнятное и с дороги не вставал. Пришлось его помять.

Вместе с ведомым на передовую позицию был доставлен пламенный фашистский сержант.

Н. ЗОТОВ.
Действующий флот.

ЕДИНОБОРСТВО С ВОЗДУШНЫМ ПИРАТОМ

В сообщении от Советского информационного бюро рассказывается о бое двух наших гидросамолетов с четырьмя истребителями противника. В результате сражения советские летчики сбили два вражеских самолета.

Наш корреспондент обратился к участнику воздушного боя лейтенанту тов. Пушкину с просьбой рассказать о подробностях этого боя. Вот что сообщил нам лейтенант Пушкин.



В Действующем флоте. Отличники боевой службы корабля «Н» старшина первой статьи ИВАНОВ, краснофлотец СЛЫЖЕНКО и старший краснофлотец МЕВЕДЕВ разбирают сигнал, пометивший флагманом.

Это было 14 июля. Командир части поставил перед нами задачу: произвести разведку в море. Вдвоем с тов. Васильевым мы поднялись в воздух и легли на курс. Выполнив задание, мы возвращались к своим берегам. Внезапно появились четыре истребителя «Фоккер». В целях маскировки они были разоружены в разные шты. Начался жаркий бой. Численность нашего отряда в нескольких местах мой самолет. Отказавшись трюсы рывка поворота. Находясь над открытым морем. С большим трудом на бортом полете я направляю самолет на врага. Стрелок-радист Васильев, изучив удобный момент, дает меткую очередь в борт фашистского истребителя. Удар был сильный. Немцы самолет ушел в воду и затонул.

Второму вражескому самолету нанесено серьезное повреждение. Скоро и он разделил участь своего собрата. Другой самолет скрылся.

Успешно отбив атаку воздушных пиратов, мы полетели на базу. В системе нашего мотора оказалось 11 проборов. Вытекали вода и масло. В пути мотор начал гореть. По опасности пожара мы сумели быстро ликвидировать.

Так закончился этот неравный бой. Советские летчики еще раз продемонстрировали свое превосходство в воздушном бою. Наказав фашистского пирата получить, тиснуть жарок за сбитый советский самолет рухнула вместе с его машиной.



В Действующей армии. Получено срочное задание доставить боевое подоспение. Снаряды пробираются по лесу в штаб...

«Язык нашей Красной армии является самым убедительным и понятным языком для хищников и грабителей».

В. И. ЛЕНИН.

ОГНЕВАЯ ЗАВЕСА

От специального корреспондента «Комсомольской правды»

Батарея затопилась ночью по проселочной дороге. Темнело. Ужасно. Все же артиллеристы прибыли в район намеченной огневой позиции точно в срок. Разведка донесла: противника надо ждать в северо-восточном направлении. Командир батареи лейтенант Ревенко приказал: немедленно трассировать оковы, в кратчайший срок оборудовать и замаскировать огневые позиции.

Уже через несколько минут лейтенант Ревенко, младший сержант Васильев и другие командиры локализировали о готовности орудий к бою.

... До звука артиллеристов донесся едва уловимый рокот мотора. Шум постепенно нарастал.

— Фашистские танки справа! — донес дозорный.

В темноте высветились очертания вражеских машин. Лейтенант Ревенко громко командовал:

— Прямо! Навстрочку! Бронейбойным, огонь!

В руках отважного артиллериста потоком струилась кровь.

Утром, когда атака фашистских танков была, наконец, отбита, командиры батареи приказали:

— Без промедления готовить кремыю оборону! Враг разведка нас и может позавидовать вновь...

До ночи все было тихо. Немцы не решались анем идти в атаку, но, как только стемнело, они отважились возобновить наступление. На этот раз по батарее был открыт сильный артиллерийский огонь, под прицелом которого танки бросались в атаку. Фашисты решили любой ценой пробить брешь.

— Пусть пробуют, — говорили артиллеристы, — снарядов у нас хватит!

И действительно батарея создала непроницаемую огневую завесу. Все попытки фашистов прорваться и позавидать храброе немцам кончались крахом. За эту ночь артиллеристы батареи лейтенанта Ревенко расстреляли прямой наводкой двояк танков, чем в предостережение.

Возмущенные среди артиллеристов было так велико, что они не ограничивались обороной занятой ими позиции. Копья вражеские танкисты дрогнули и повернулись назад, артиллеристы сами пошли в наступление. Особенно отличился при этом находчик Булычев. Вызванный за станцию орудия, он крикнул бойцам:

— А ну, ребята, добьем ухриющих вояк!

И артиллеристы вручили покатили орудие вперед за врагом. Они установили его на открытое поле и мгновенно открыли огонь. Но в это время справа из кустов выпрыгнули два немецких танка. Советские бойцы сами попали под обстрел. Тов. Булычев был тяжело ранен. Прикрывая пулей пробитую грудь, он тихо сказал:

— Друзья... добейте...

В боевом расчете оставались только три человека. Как три богатыря, упрявлялись они с орудием, сев смерть в ствол врага. За время своего боевого товарища они жестоко отомстили: оба вражеских танка вместо с экипажами были расстреляны в узор...

...Теперь на новом участке фронта доблестные артиллеристы батареи тов. Ревенко продолжают расстреливать фашистские танки прямой наводкой.

В. ЧЕРНЫШЕВ.
Действующая армия.

Шквал огня нарастал. Стрелы орудий накалялись. Только тогда им поперемонно завали небольшую передышку, чтобы они отсылали. То и дело слышались слова:

— Снарядов!

— Давай снарядов!

— Креще бей их!

Работать машинистом сержанта Васильева уже дважды пополняли запас снарядов, а напряжение боя все возрастало. Копья бойцы Кошаров и Яков ухитрились за снаряды, их у орудия заменил секретарь бюро комсомольской организации Бурыков. Этот храбрый дрался за троих.

Так же доблестно действовали и другие артиллеристы. Раненный находчик Титов ни за что не хотел оставить прицельную раму, хотя по шее, по плечу и

Шквал огня нарастал. Стрелы орудий накалялись. Только тогда им поперемонно завали небольшую передышку, чтобы они отсылали. То и дело слышались слова:

— Снарядов!

— Давай снарядов!

— Креще бей их!

Работать машинистом сержанта Васильева уже дважды пополняли запас снарядов, а напряжение боя все возрастало. Копья бойцы Кошаров и Яков ухитрились за снаряды, их у орудия заменил секретарь бюро комсомольской организации Бурыков. Этот храбрый дрался за троих.

Так же доблестно действовали и другие артиллеристы. Раненный находчик Титов ни за что не хотел оставить прицельную раму, хотя по шее, по плечу и

Шквал огня нарастал. Стрелы орудий накалялись. Только тогда им поперемонно завали небольшую передышку, чтобы они отсылали. То и дело слышались слова:

— Снарядов!

— Давай снарядов!

— Креще бей их!

Работать машинистом сержанта Васильева уже дважды пополняли запас снарядов, а напряжение боя все возрастало. Копья бойцы Кошаров и Яков ухитрились за снаряды, их у орудия заменил секретарь бюро комсомольской организации Бурыков. Этот храбрый дрался за троих.

Так же доблестно действовали и другие артиллеристы. Раненный находчик Титов ни за что не хотел оставить прицельную раму, хотя по шее, по плечу и

РАССКАЗ ПЛЕННОГО НЕМЦА

От специальных корреспондентов «Комсомольской правды»

Карл Шульц родился в городе Кольберг. Последнее время он жил в Гамбурге. Отсюда его, как запасника, забрали в немецкую армию и послали воевать в Польшу. Дома остались жена и трое детей. Меньше было 11 месяцев. Перед уходом Карл забрал в полукожаную сумку кофточку. Жена держала ребенка на руках, плакала и говорила, что не на что купить молока.

Солдат спит, писком, хохлом, думая, упокаясь себя тем, что скоро его все-таки отпустят домой.

Прошел день, второй, пятый. Солдаты волновались.

— Когда отпустят будут?

— 15 июня, точно, — говорил ефрейтор.

Ему верили, некоторые на радость танцовали. Но однажды среди ночи полк подняли по тревоге и поехали на восток.

— Куда? Для чего?

— На место скажут, — крикнул ефрейтор.

Солдат возвратился в полк, риснувшись побеспокоить ефрейтора. Тот строго объяснил:

— Возьмем Польшу — все будет.

После польского фронта Карла Шульца послали воевать с Францией. Жена писала Карлу, что двое детей больны, что на себе, которое ей выпало, не может прокормить семью. Шульц снова обратился к ефрейтору. Тот снова ответил:

— Возьмем Францию — все будет.

Шульц воевал и думал, что войне придет конец. Он вернулся домой к жене и детям, найдет работу, будут деньги.

Карл Шульц попал в Гренино. Гитлер выступил с речью. Он обещал солдатам благополучие, говорил, что их семья будет обеспечена всем необходимым. Шульц стрелял в гренов.

Из Гренино нехотный полк возвращался на родину. Солдаты радовались — скоро они будут дома, увидят жен и детей, будут мирно трудиться. Полк остановился недалеко от Гамбурга. Здесь радость Шульца пошла. Ему передали письмо от жены, в котором она писала: «Дорогой Карл! Когда ты вернешься домой? Далеко я жить не могу. Наш маленький утеш, Фридрих тяжело болен. Пужна еда, а едет, да хотя бы и была, так не на что купить... А где Рерих? Его жена очень беспокоится. Два месяца лет ишем. У него тоже болен ребенок. Когда будет конец этой проклятой войны?»

Его сразу уладили.

И вот полк разбит советскими войсками. Много убитых, остальные взяты в плен. Карл Шульц сидит на поле в ядом с другими солдатами, такими же измученными, худыми, как и он.

Политрук тов. Задорожний приказал, чтобы пленным дали поесть. Немцы наизумились на пищу.

— Нам говорили, что мы русских разобьем молниеносно, — продолжает рассказывать Карл Шульц, — а вышло совсем иначе. Наши очень метко стреляли и колят штыком. Я пролетел большой путь и увидел, что вся эта война только толкает Гитлера, а для нас это гибель и голод.

Сила советского оружия заставила Карла Шульца по-новому понять величие войны.

И. КУРАЧ.
В. ШУМОВ.
Действующая армия.

В вечеру бой закончился. Мощными ударами наша артиллерия и пехота загоняли вражеские подразделения. И после первого же боя Арвид Бруно перебежал на сторону советских войск.

— У нас многие хотят перейти к вам, но бояться, — рассказывает Бруно. — Офицеры расстреливают каждого, кто сочувствует откосяк к русским. Семьи расстрелянных подвергаются репрессиям. За что мы воем, не знаем. Народ голодает — дают только 200 граммов хлеба в день. В стране хозяйничает немы — они толкают нас на войну, они отбирают последние вьюки хлеба у наших детей. Я, как и все в этой войне, парок Финляндии, ненавижу фашистских мотостриков. Лечу драться против фашистов.

Л. ЮЩЕНКО.
Действующая армия.

Вечеру бой закончился. Мощными ударами наша артиллерия и пехота загоняли вражеские подразделения. И после первого же боя Арвид Бруно перебежал на сторону советских войск.

— У нас многие хотят перейти к вам, но бояться, — рассказывает Бруно. — Офицеры расстреливают каждого, кто сочувствует откосяк к русским. Семьи расстрелянных подвергаются репрессиям. За что мы воем, не знаем. Народ голодает — дают только 200 граммов хлеба в день. В стране хозяйничает немы — они толкают нас на войну, они отбирают последние вьюки хлеба у наших детей. Я, как и все в этой войне, парок Финляндии, ненавижу фашистских мотостриков. Лечу драться против фашистов.

Л. ЮЩЕНКО.
Действующая армия.

ПЕРЕБЕЖЧИК

«У НАС МНОГИЕ ХОТЯТ ПЕРЕЙТИ К ВАМ» — ГОВОРИТ ФИНСКИЙ СОЛДАТ АРВИД БРУНО

Вечеру бой закончился. Мощными ударами наша артиллерия и пехота загоняли вражеские подразделения. И после первого же боя Арвид Бруно перебежал на сторону советских войск.

— У нас многие хотят перейти к вам, но бояться, — рассказывает Бруно. — Офицеры расстреливают каждого, кто сочувствует откосяк к русским. Семьи расстрелянных подвергаются репрессиям. За что мы воем, не знаем. Народ голодает — дают только 200 граммов хлеба в день. В стране хозяйничает немы — они толкают нас на войну, они отбирают последние вьюки хлеба у наших детей. Я, как и все в этой войне, парок Финляндии, ненавижу фашистских мотостриков. Лечу драться против фашистов.

Л. ЮЩЕНКО.
Действующая армия.

Вечеру бой закончился. Мощными ударами наша артиллерия и пехота загоняли вражеские подразделения. И после первого же боя Арвид Бруно перебежал на сторону советских войск.

— У нас многие хотят перейти к вам, но бояться, — рассказывает Бруно. — Офицеры расстреливают каждого, кто сочувствует откосяк к русским. Семьи расстрелянных подвергаются репрессиям. За что мы воем, не знаем. Народ голодает — дают только 200 граммов хлеба в день. В стране хозяйничает немы — они толкают нас на войну, они отбирают последние вьюки хлеба у наших детей. Я, как и все в этой войне, парок Финляндии, ненавижу фашистских мотостриков. Лечу драться против фашистов.

Л. ЮЩЕНКО.
Действующая армия.

«ДУЭЛЬ»

Ночью танковый батальон майора Разуваева прорвался далеко в тыл врага. В панике произошла артиллерийская дуэль между немецкими батареями.

Фашисты открыли сильный огонь и расстреляли свою же танковую часть, вывели из строя немало своих орудий и орудийной прислуги. А в это время советские танкисты ликвидировали штаб крупной вражеской части и на большом участке разрушили связь между частями германских войск. (Из газет).

Враги похлебали по долям, — Гляди: наши танки прут на двор. По древним правилам дуэли Вступила пушка в разговор.

Сварился немец перепалца, Однако мы не утаим, Что вражья огненная палка Спросонек била по своим.

У наших танков много дела. Броня железную хвали. Берут в удар отогонять Каптанья прямо из огня.

Во время этой грозной чистки Им помогла почва сама. Захватил был и штаб фашистский И связь подорвала весьма.

П. АНТОКОЛЬСКИЙ.
Действующая армия.

ЛЕТУЧИЙ ОТРЯД

От специальных корреспондентов «Комсомольской правды»

— Добро, сани! Только действовать нужно с толком, — ответил старый партизан, — а то винтовку у нас малоовато всего 10 штук, да и гранат нам дали немножко...

В эту же ночь молотом партизаны пробрались знакомым тропинкам к селу, они незаметно поднялись к самой околице. Шустрым шагом поехали на разведку, вскоре они вернулись и променяли:

— Фашисты у фермы. Спят, сволочи... — А танков много? — деловито осведомился Степан Михайлович.

— Ни, нема... Только пушка стоит да два пулемета.

— А часовых сколько? — Двое... — Значит, фашисты тут немножко, — заключил Степан Михайлович, — но больше звезда. Будем нападать, ждите мою команду.

Парни лежали тихо, зорко всматривались в темноту. И вот команда подана.

28 смельчаков с крепко набросившимся на фашистский взвод. В стане врагов началась паника, разрывы гранат ошеломляли стороны, беспорядочно стреляли во все стороны, видимо, предпологая, что в село вошла крупная часть Красной Армии.

Старый партизан увидел, как из одной хаты выскочил растерянный офицер. Фашист переползал через плетень и спрятался за ним. Захватив офицера, одинокий зонтичник ринулся на него с самодельной саблей. Тот попытался бежать, но его настигла меткая пуля пастуха. Офицер свалился.

— Ты хотел нашей земли, гад, получишь, — проговорил зонтичник, добывая врага самодельной саблей.

Удар был стремительным и молниеносным, молодые партизаны захватили солд-

ные трофеи: много винтовок, два пулемета, патроны. С богатой добычей храбрые вернулись в чащу.

Так началась боевая география партизанского отряда, который поклялся бороться до последнего вздоха с заклятым врагом, беспощадно мстить фашистам за поруганную землю, за семьи своих матерей и сестер, за плач детей, покинувших родину.

«Летучий отряд» — так назвали себя партизаны. Отряд этот неуловим, он появлялся то тут, то там, но пятак преследует врагов, атакует обозы, выжигает разведчиков, прерывает путь фашистским танкам.

Недавно на крутом берегу реки, заросшем густым кустарником, немцы искусно замаскировали орудие. Это была очень удобная позиция. Но вияла партизанка, козловная питиница Шура Д. обнаружившая вражеских артиллеристов и немедленно сообщила о своем открытии друзьям.

«Летучий отряд» решил на рассвете атаковать сонных артиллеристов и сбросить в реку вражеское орудие. Так и поступили. Десять партизан подкралась к артиллерийской позиции, перебрали расчет и сбросили орудие с крутого обрыва в реку.

Молодые козловские партизаны из «Летучего отряда» активно помогают Красной Армии и в решении отдельных тактических задач. Так недавно они взорвали мост через реку С. и задержали на много часов переправу мотомеханизированной части противника. Расчеты врага, предостерегающего захватить важный объект, расположенный в черте города Н., провалились. Однажды мимо леса проходил фашистский кавалерийский отряд. На дороге пе-

Еще несколько дней тому назад все здесь радовало глаз. Живописное украинское село улегало в садах. На ветках фруктовых деревьев наливались спелые плоды. На полях непохожимой степи стояли тучные хлеба. Ранним утром на козловских фермах на дуга выходила стада. В козловском саду паслись стаи бело-снежных гусей.

Сегодня здесь мертво и пустынно. Все уничтожено. Наизуно вечером в село ворвались фашисты. Они раскали по селу, как голышом волки, но не пошли ни крошки хлеба, ни стезями воды, не встретили ни одного живого существа. Все жители села — старики, дети, женщины — поголовно ушли в лес.

Но фашисты распознали на ночлег, в чаще леса, раскинувшегося за топкими болотами, собралась партизанский отряд. У ветвистого дуба сидели молодые парни (их имена по понятным причинам изменены) — коренастый и угловатый пастух Максим В., похонинн козловского саровца юный Иван И., одинокий зонтичник Гавриил И., тут же пришла козловская питиница, вияла Шура Д. Сидевший козловский пастух Степан Михайлович К. присел на корточки, рассказывая молодежи о том, как в 1918 году в этом же самом лесу собрался на совет партизанский отряд.

Старик вспоминал, как из села направили немецкие оккупанты, как здесь в лесу был создан партизанский отряд и как он грохнул врага.

Отряд наш был маленький, — говорил козловский пастух, — командовал им моток Ильяшка, сбитый он был, отчаянный человек. Вназад орудия у нас нехватало, но мы напали на немцев, отбили у них пулемет, винтовки и патроны и немецким орудием били их самих.

— Мы тоже сегодня пойдём в налет, — решительно сказал пастух, — вот и добудем орудие.

Встретили самого юного партизана — Ваню С.

— Стой! — закричал фашистский унтер. — Принавайся, ты большевик!

— Ни, пану, Ни, пану... — ответил голубоглазый партизанка.

— А кто твой отец? — на ломаном русском языке продолжал вопрос унтер.

— Мой батько давно помер, я один с матерью. Лежишь, живу вон там, — и он указал жест в сторону леса.

— А не знаешь ли ты дорогу в город?

— А як же? Добро знам...

— Вели нас, — приказал унтер, — если обманешь, вот что получишь! — и он потряс в воздухе револьвером.

Ваня повел партизана в сторону леса. Уж смеркалось. Лес редел. Он сменялся кустарником. Дальше широкой полосой простирались тонкие болота.

— Теперь сюда, — сказал Ваня, — он указал в сторону топи.

В это время грянули выстрелы партизан, застрочил пулемет, лопали шарпануть и угадали в болото. Только теперь фашистский унтер понял, с кем имел дело...

Где-то бродят в эти сумерки дни откосяк военной войны молодые партизаны из «Летучего отряда»? Они не знают их сна, ни покая.

Мужайтесь, друзья боевые! Мы скоро придем к вам! Вы вернетесь из лесной чащи в свои родные села, чтобы вновь начать счастливую жизнь.

М. КОТОВ, В. ЛЯСКОВСКИЙ.
Действующая армия.

СЛУЧАИ НА КОМСОМОЛЬСКОМ СОБРАНИИ

Письмо из Действующей армии

Длинные стволы зенитных орудий обращены к облачному небу. В нескольких шагах от батареи идет комсомольское собрание.

Неожиданно послышалось слабое журчание работающего мотора.

Командир батареи младший лейтенант Брунов спокойно отдал команду:

— К бою!

Собрание прерывается. Бойцы мгновенно становятся у своих мест.

Из-за облаков показывается силуэт вражеского самолета.

Звучит новая команда:

— По фашистскому самолету огонь!

Земля задрожала от залпов. Вокруг самолета вспыхнули разрывы. Неустойчиво ослепела, фашистский летчик, увеличивая скорость, набирал высоту. Написано! Следующая очередь его настгает. Машина опускается все ниже и камень падает на землю...

...Собрание продолжается. Лучшие бойцы-комсомольцы выбираются в состав комсомольского президиума организации батареи: сержант Червяков, красноармеец Порубочий и другие.

Батарея, ядро которой составляет эта комсомольская организация, уже была действующим мастером комсомольских неуставно совершенствуют.

Высокую оценку батарею дают командиры части и военком.

Л. ШТУРМАН,
отсек бюро ВЛКСМ N-ской части, замполитрука.



В Действующей армии. Старший лейтенант НИКОЛЬСКИЙ (слева), сбивший в бою на бреющем полете самолет противника «Ю-88», и лейтенант-орденоносец ЧИРКОВ, уничтоживший три вражеских самолета.

Фото М. РЕДИНА. (ГАСО).

Длинные стволы зенитных орудий обращены к облачному небу. В нескольких шагах от батареи идет комсомольское собрание.

Неожиданно послышалось слабое журчание работающего мотора.

Командир батареи младший лейтенант Брунов спокойно отдал команду:

— К бою!

Собрание прерывается. Бойцы мгновенно становятся у своих мест.

Из-за облаков показывается силуэт вражеского самолета.

Звучит новая команда:

— По фашистскому самолету огонь!

Земля задрожала от залпов. Вокруг самолета вспыхнули разрывы. Неустойчиво ослепела, фашистский летчик, увеличивая скорость, набирал высоту. Написано! Следующая очередь его настгает. Машина опускается все ниже и камень падает на землю...

...Собрание продолжается. Лучшие бойцы-комсомольцы выбираются в состав комсомольского президиума организации батареи: сержант Червяков, красноармеец Порубочий и другие.

Батарея, ядро которой составляет эта комсомольская организация, уже была действующим мастером комсомольских неуставно совершенствуют.

Высокую оценку батарею дают командиры части и военком.

Л. ШТУРМАН,
отсек бюро ВЛКСМ N-ской части, замполитрука.



В Действующей армии. Раненного младшего лейтенанта ПЕТРОВСКОГО отправляют в тыл на санитарный самолете. Слева — медсестра ОМЕЛЬЧУК.

Фото И. КОЛДИ. (ГАСО).

Поврежденный оригинал

МЫ ЗА РОДИНУ ИДЕМ, НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ

КЛЯТВА

Мы, молодые граждане Солнечногорска, уходим в ряды народного ополчения, даем клятву своим отцам и матерям быть врага до полного уничтожения.

Еще вчера все мы были людьми мирных профессий. Званцев по-сталиновски работая в колхозе, стремились вырастить из благо советским людям отменный урожай, Евстратов — в свиноводческом совхозе, Шербаков и Королев — на стекольном заводе. Одновременно много учились. У нас в Солнечногорске, как и в любом советском городе, у каждого было в руках любимое дело, у каждого в душе — радостная мечта.

Теперь по зову товарища Сталина мы пришли в ряды ополчения, чтобы защитить родину от врагов-извергов. Мы знаем, что борьба будет тяжелой, и готовы вынести эту тяжесть на своих плечах. Мы обещаем защищать наших матерей и отцов, наших маленьких братишек и сестер, всю нашу великую родину, не щадя сил и самой жизни.

И. ЕВСТРАТОВ, И. ВОБЛИКОВ, И. ПИСКАРЕВ, И. ЗВАНЦЕВ, Г. ХАРЛАМОВ, С. ШЕРБАКОВ, М. МОЛКАЧЕВ, В. КОРОЛЕВ.

БОЙЦЫ РВУТСЯ НА ФРОНТ

Всего несколько дней мы находимся в рядах народного ополчения, а уже далекие кажутся дни мирной работы в институте университета, на лекциях, в библиотеках, экзаменах. Сейчас все мысли сосредоточены на изучении военных уставов, стрел. Каждый из бойцов нашего взвода готовится и нетерпеливо ждет того момента, когда можно будет проявить в действии всю силу нашей ненависти к кровавому фашизму. Все рвутся на фронт.

Бойцы нашего подразделения в часы перед последним известием собираются у радиопункта. Мы жадно ловим каждую слово сводок. Хотелось сразу увидеть на карте те места, где происходят упорные, ожесточенные бои героической Красной Армии с наглыми захватчиками.

Когда я пришел из дома несколько карт Белорусской ССР, Украинской ССР, Финляндии, бойцы буквально рвали их из рук. Экзальтирован в нашем подразделении проводится политзанятия. На этих занятиях мы всегда демонстрируем карты.

Преподаватели и студенты-географы Московского университета взяли в руки лупу и груду своей горючей отставать каждую пядь Советской земли.

П. АЛАМИНОВ, кандидат географических наук, доцент.

Переписка героя с земляками

СТАЛИНГРАД, 18 июля. (По телефону от нашего корреспондента). Герой Советского Союза летчик Степан Зорюев — воспитанник сталинградского комсомола. Его хорошо знают и любят сталинградцы.

Тов. Зорюев держит с земляками крепкую связь. И теперь, находясь на фронте, он выбирает минуты, чтобы черкнуть пару слов, рассказать о своих делах, поделиться впечатлениями.

На днях тов. Зорюев передал землякам письмо, в котором рассказывал, как он бил фашистский бомбардировщик.

«Это письмо», — сообщает землякам тов. Зорюев, — писал, сидя в истребителе. Три раза брызгали слезы, проливаясь письмом. Сделал три боевых вылета, не дал фашистским бомбардировщикам сбросить бомбы, упал их в облака. Извините, что написано не совсем гладко, по-фронтовому».

Сталинградцы горячо интересуются боевыми успехами своего любимца. В ответ на его письма они заявляют, что отдадут все силы для укрепления тыла.

ФРАНЦУЗСКАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ ПОД ЯРМОМ ФАШИЗМА

Часть французских писателей эмигрировала в Союзные Штаты, некоторые — в Лондон, а те, кому было отказано властями Визни и Парижа в выезде, молча продолжают работу. Да и как бы могло появиться у них желание опубликовать свои произведения, когда же стоишь перед лицом фашистского гнета и в свет выходят только вещи, написанные в восхваление оккупаторов-фашистов и их пособников унтер-стрелы. В Париже, на глазах у писателя с мировым именем, члена двух академий, были уничтожены его последние произведения.

«Неарийцы» также потеряли право печатать что бы то ни было. Они даже потеряли право на жизнь. В январе знаменитый философ Бергсон умер от голода в буквальном смысле слова. Заведующий национальной библиотекой Жюльен Кен с февраля находится в тюрьме в Париже.

Нет никаких сведений о Рене Роллане, а ему семидесять пять лет, и он болен. Известный физик Лавуазье, награжденный Нобелевской премией, выслан из Парижа в маленький провинциальный город оккупированной зоны после сбора двух дней заключения в немецкой тюрьме и затем в лагерь Круппейшильда близ Берлина, историк философии Додан, физик Суза и множество других в оккупированной и неоккупированной зонах отстранены от работы; психологу Анри Валлону фашисты запретили читать лекции в Коллеж де Франс; филологу Марузо и



Коротка с врагом расправа, Партизаны — близко! Не садись на наши травы, Саранча фашистская!

Картина художника П. СООКОВО-ОКАЛЯ. (ОКНО ТАСС № 72).

ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА В НАРОДНОМ ТВОРЧЕСТВЕ

БОГАТЫРСКИЕ ПЕСНИ

О великой отечественной войне советского народа с германским фашизмом наш могучий народ богатырь сложил замечательные былины, легенды и песни, которые останутся в веках, на память потомкам. Ниже мы печатаем первые песни об отечественной войне, записанные на Дону, в Архангельской области, под Пензой и на Ярославщине. Они не нуждаются в пояснениях, и единственно, что может быть, следует им предпослать, это мудрую посылочку туркменом: «Страна, идущая к расцвету, рождает героев и песни, страна, идущая к упадку, — пыль».

ГОЛОС НАРОДА

Наше дело правое, значит крепкое, святое дело, всенародное.

Гитлер ведет людей на убой насильно, он из-под палки гонит солдата. И чехи и венгры не желают воевать за Гитлера. Он на их спине чужие горшки бьет.

У нас каждый холмик, каждая болотная кочка против него, собаки, встанет.

Против русского ни одному врагу не устоять. Русский в поле не сробеет.

— Ты, Ваня, идишь на фронт, а я остаюсь в бригаде. Значит, ты в одной части, а я в другой, но фронт у нас один и один у нас командир — Сталин.

Бей фашиста пулей, рви гранату, докаляй штыком.

Видно птицу по полету, а фашистского стервятника по разбросанным поводам.

Хотел фашист сала, а проглотил пулю.

Каждого диверсанта штык жлет.

(Записано в колхозах Московской, Горькой, Ростовской областей и Краснодарского края).

ПРОЧЬ, ФАШИСТСКАЯ РУКА!

Мы идем огнем походом С Красной Армией вперед, Наша армия — с народом, С нашей армией — народ.

Мы за родину, за Сталина Идем в жестокой бой. И меня луна заставила На фронт идти сестрой.

Черна туца, черна туца, Черна туца тучится, От фашистов-палачей Вся Европа мучится.

Черна туца, черна туца — Гитлер Западе лезет, Наша армия мотается Эту тучку разобьет.

Наша армия такая — Армия народная — Вся — одна семья родная, Дуэжухомалионная.

Прочь, фашистская рука, Прочь, рука кровавая! Мы за Родину идем — Наше дело правое!

(Записано в Пензенской и Ярославской областях).

ГРУДЬЮ ВСТАНЕМ ЗА РОДИНУ

Как со всех сторон дальних, Со всего света белою Собирается крепкая силишка, То военная сила — преудалаа. Мы своей грудью крепкою, Силой могучей богатырскою На врага пойдём дружно все, Неустанно борючись, Без покоя, без отдыха. Мы хозяева страны своей любимой И работники земли нашей родимой — Нам не дорого злато, чисто серебро, Для нас надобна жизнь да советская. Есть родная у нас мать-Корнилица, Неизменна надежда партия большевистская, Дорога нам родина счастливая! Слово верное да вождю Сталину: До кровавого пота будем бороться с врагом! Мы подыдем мосты все подьемные, Укрепим ограды, тыны, крепости, В могучие руки возьмем ружья заряженные.

Где будем конями топтать, где штыками колоть, Где придется, вступим в рукопашный бой. И оденем мы латы богатырские, И ножи и мечи возьмем булатные. Мы за родину пойдём на бело ратное. На великое побоеще смертное. Все мы храбрые будем богатыри, И полезны все для отечества! Попьем по морям на стальных кораблях, Полетим на самолетах быстролетных мях, Чтоб не дозвать нас и птице-соколу. Уж мы чьем в себе силу великую, Крепки руки в бой сами просятся, Со злодеем-врагом пораждем латы. Минуты теперь для нас дороги, Пускай сгинут фашистские гадины, В беспорядке бежат волки лютые, И силен чорт, да в воде место ему!

(Записано в Архангельской области у сказительницы А. И. Гладкобородовой).

БЕРЕЖЛИВОСТЬ — СПУТНИК ПОБЕДЫ

Этот завод-гигант советского машиностроения за дни войны убрал, а во многих случаях и упрел выпуск продукции.

А как же с металлом, горючим, электроэнергией? Их тоже расходуют много больше? Нет. Из того же количества металла, при тех же затратах электроэнергии люди научились делать гораздо больше деталей, чем до войны.

Одна или три детали?

Этот вопрос возник почти одновременно у многих рабочих. Молодой слесарь Сафиров сначала обдумывал техническую часть детали, затем внутреннюю. На небольшую деталь шло больше 6 килограммов стали.

Очень велики отходы, — заметил Сафиров мастеру.

Мастер посоветовался с главным инженером. Обсуждалось решение было принято в отделе главного металлурга завода. Теперь деталь изготовят из горячего металла — расход стали уменьшен на 2,546 килограмма.

Отдел главного металлурга распространил метод экономии на другие детали. Выгода очень большая. Например, на одну из сложных деталей вместо 1,7 килограмма дробилки тратят 0,8 килограмма.

Каждый завод, производящий машины, имеет множество различных обрезков. Особенно много отходов там, где кроют заготовку из листового металла.

Комсомольцы заготовительного цеха решили сократить расход металла. Неизобретатель они назвали партию деталей. Технический отдел разработал новый процесс раскраски — все отходы уменьшились втрое. Работы паразитов из них допозитивно около 5 тысяч деталей разных размеров.

Применялись примеры далеко не перечисляемые борьба заводского коллектива за экономию металла. Этим животрепетницей все посвящают свое внимание заготовители и рационализаторы. В отделе главного металлурга поступает много предложений.

Один автор доказал, что деталь «Х» можно делать из карболита, из нее не следует тратить медный металл. Контролер цеха предложил заменить медный металл на медно-цинковый сплав — медно-цинковый сплав. Механическую обработку предложено изменить штамповкой-высадкой — экономия материала и времени.

ПОДРОСТКИ КОЛХОЗА «БОЛЬШЕВИК»

Опытные дощики под тесовыми и железными крышами. Просторная кузница, длинный сарай с навесом для сельскохозяйственных машин. Это — колхозный стан второй бригады колхоза «Большевик».

В центре на всем построении возвышается вышка. Вот уже третий час на ней дежурит пионер Шура Макаров, степенно прохаживаясь по площадке, орою наблюдая за всем происходящим вокруг.

Стеной стоит густая, сочная шпешница. Выше человеческого роста вытянувшись рожа.

Шура жадно впился глазами в одну точку. Владе, метра в двухстах от стальной вышки, показалась фигура. Человек остановился, снова шел вперед и вдруг нагнулся в зеленую траву, срывая.

На камне селится по леснице и что есть мочи побежал на участок.

— Куда ты ты почтался? — спросил пионера вышедший из кузницы охранник второй бригады Макаров.

Шура на бегу крикнул: — Там кто-то хлеб наш топчет! Выбежав на узкий просек, Шура увидел сидящего на траве человека.

— Кто ты есть такой? — спросил пионер, нахмурив брови.

— А тебе что за дело? — сердито отозвался старик.

Посакомом достал из кармана билет, оторвал от газеты клочок и стал крутить «железную волю».

— Здесь курить запрещается, — сказал Шура. — Видишь, хлеб крутом.

Старик поджался, намереваясь уйти, но Шура прервал ему путь, протяв пред явить документы. А когда пенсионер попытался сопротивляться, он поджал сикетом, пришедшая на помощь.

Из реки напидея Макаров. Он узнал в незнакомом идиоте одного из соседних колхозов, но решил проверить себя.

— Что за человек будешь? — спросил Макаров. — Напротив имени?

Старик понял, что с ним не шутят, вынул из бумажника паспорт и колхозную книжку и покорно протянул их Макарову.

Уто долго слался документ, всматриваясь в фотокартонку на паспорте. Потом возвратил документы и сказал:

— Можешь идти. Обжаловал на то, что мой помощник побеспокоил тебя, не печет, сам знаешь, время войны. А пионер предается загнать.

Старик поджался под каблуки сапога «железную волю» и с силой растер ее.

Обновление масла

В цехах и на складах люди берегут каждую каплю масла и горючего.

Вот просроченный аппарат-фильтр. Он был прихвачен заводом. В одном из цехов готовую продукцию промывают в керосине. Керосин сыгрывался машинным маслом, другими примесями, и его выливали. Теперь аппарат-фильтр дает керосину вторую, четвертую, десятую, двадцатую жизнь. Его очищают от примесей и снова пускают в производство.

Только ли керосин можно обновить? Оказывается, что так же обновляют почти все смазочные материалы. Обработавшееся масло применяют для охлаждения деталей на автоматах. Для работы на некоторых станках нужно дорогое масло. Его замесили минеральным составом.

Рабочие у станков, мастера и инженеры, слесари и кладовщики экономят стране металл, горючее, смазочные материалы — все, что в нынешнюю войну играет чрезвычайно важную роль.

Что дешевле?

Новые источники экономии наших и работников энергетического хозяйства. Они обнаружены, что есть оборудование, которое во все не обязательно делать из меди. Инженеры рассчитали, что железу вполне подходящий заменитель для трелей.

В каждом цеху идут медные электрохимические магистраль, а в старом и старом — медные провода. Медь слишком дорога. Нужна более дешевая магистраль. И она найдена. Решево сделать конструкцией инженера Голицына.

В одном цехе новая питательная магистраль из дешевого материала позволила сэкономить уже свыше тонны меди.

В другом цехе одно незамысловатое устройство электромашинного позволило собрать 275 килограммов свинца.

В дни войны стали еще лучше экономить электрическую энергию. Мощные моторы заменяются менее мощными. На станках оборудуются выключатели холостого хода.

Безусловно, у нас неисчерпаемые ресурсы. Конечно, завод будет всегда обеспечен металлом и энергией. Но в условиях войны надо уметь хозяйничать по-военному. И руководители заводов, его коллектив обязывают новым стилем работы.

Москва. Б. БОРИСОВ.



Бойцы народного ополчения, студенты Московского планового института Л. ПОЛЯКОВ (справа) и А. ЗЕМЕНОВ у миномета.

Фото В. СООКОВО.

